



广泛筹集资金

支持企业调整结构

唐汉东
李刚

湖北省枣阳市财政局为广泛筹集资金,支持企业调整产品结构,促使企业在调整中得到长足发展,今年采取了从预算内挤、预算外调、巧用间歇资金、贴息吸引等措施,筹集支工资金1600万元,支持40多家工业企业搞活生产,搞活经营,取得了较好的效果。一季度,新增产值300多万元,税利90多万元。他们筹集资金的渠道是:

(1)调整预算内支出结构,挤出资金增加对工业企业投入。在安排预算支出时,采取狠压会议费、修缮费、购置费等行政性支出的办法,从预算内挤出100万元,用于国营工业企业技术更新改造。

(2)调整预算外资金投入,狠压消费性支出,增加

对国营工业企业投入。为了缓解全市工业企业资金紧缺的矛盾,市财政局在积极争取上级财政部门支持的同时,大力压缩预算外非生产性和消费性支出,今年1至3月份,从预算外挤出资金180多万元,重点投放到11户市直骨干工业企业。

(3)巧用间歇资金参与融通。今年,市财政局灵活调度资金,改对部门工资每月一次性拨付为按序分期付款,挤出500多万元间歇资金,投入工业企业进行短期周转融通,支持企业购回工业急需原材料1200多吨,解决燃眉之急。

(4)财政贴息吸收银行部门增加对工业的投入。针对全市以加工本地资源为主体的工业企业,原材料需求量大,购原材料资金占用周期长的特点,为确保与工业企业配套原材料资金,市财政局拿出20多万元资金,作为贴息,吸引银行部门增加投入,支持工业企业搞好原材料收购储备,为企业增产增收奠定基础。

(5)发挥财政资金的“酵母”作用,引导企业向内挖潜和职工集资投入。据统计全市工业企业开展20多项技改项目,向内挖潜筹资达800多万元,干部职工集资投入达300多万元,大大地增强干部职工的参与意识和主人翁责任感。

财政部机关党委召开

“优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党组织表彰大会”

4月29日,财政部机关党委召开表彰大会,表彰了50名优秀共产党员,24名优秀党务工作者,7个先进党支部和5个先进党小组。财政部副部长迟海滨、张佑才,部长助理傅之彪出席了表彰大会,并向先进单位和个人颁发了奖状、证书。

张佑才副部长代表党组讲话。他说,目前全国人民都在认真学习和贯彻邓小平同志南巡时的重要讲话。这个讲话既充分肯定了十一届三中全会以来路线、方针、政策的正确和巨大威力,又指出了抓住时机,深化改革,扩大开放,加快发展社会生产力的迫切性;既指出了坚持党的“一个中心,两个基本点”的基本路线的重要性,又对稳定与发展,姓“资”还是姓“社”、防“左”与防右、计划与市场等问题讲得明明白白,实实在在,不仅是经济纲领,也是政治纲领,是我们行动的指南。我们各级党组织和每个共产党员既要把干部群众的高涨热情保护好,引导好、发挥好,调动一切积极因素,又要以高度的政治责任感宣传、支持和参与改革开放,站在改革开放前列。

他还号召全体党员要增强党性,端正党风,立足本职,建功立业,树立全心全意为人民服务的思想,自觉遵守廉政规定,做到廉洁奉公。他希望财政部的每一个党员都能发扬革命精神,坚持科学态度,献计献策,大胆创新,使财政工作在繁荣和发展社会主义经济方面,做出新的贡献。

(金燕燕)

财政部举办财政“二五”

普法宣传骨干培训班

5月7日至6月2日财政部在北京举办了财政“二五”普法宣传骨干培训班。参加培训的有各省、自治区、直辖市和计划单列市的财政法制干部和部分中央国家机关和国务院直属总公司的财务干部,共70多人。学员们认真刻苦学习,求知的欲望很高。大家一致表示,回去以后一定要把这次培训班的情况向领导汇报,在各级财政部门领导的重视和支持下,层层组织培训,把财政“二五”普法宣传教育工作深入广泛地开展起来。

(居昊)